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Assunto: FaltademédicosnaExtensãodeSaúdedo Ilhéu(Porto)

Destinatário:Ministério da Saúde

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiadaRepública

Hácercade novemesesatrás,a SenhoraMinistrada Saúde- que permanecenoGovernona sequência
das recenteseleiçõeslegislativas- anunciouque a "regiãoNorte"seria "em breve"contempladacom
"maiscemmédicosde famíliaqueestãoa acabara formação".

Entretanto,responsáveisda AdministraçãoRegionalde Saúdedo Norte,suscitadosa comentaro
sucedidohápoucosdiasnaExtensãodeSaúdedoIlhéu,pertencenteaoCentrodeSaúdeCampanhã,na
cidadedo Porto,afirmouque"conta"resolvero problemada faltade médicosno Centrode Saúdede
Campanhãe suasextensõesnoiníciodopróximoano- istoé,daquia,pelomenos,maisdoism~ses-
tambématravésda"colocaçãodenovosmédicosqueestãoaterminara especialidadedeMedicinaGeral
e Familiar".

A verdadeé que as declaraçõesdos responsáveisgovernamentaisse sucedem,repetem-seas
promessasde resoluçãodoproblemadafaltademédicosdefamílianoCentrodeSaúdeCampanhã,e
suasextensõesdo Ilhéue deAzevedode Campanhã,mas,na realidade,a situaçãonãose resolvee
continuaa degradar-se,causandoumajustaindignaçãoe revoltadaspopulações,comosucedeujá várias
vezes,emespecialnaExtensãodeSaúdedoIlhéu.

Defacto,hábempoucotempo,cercadequinhentosdoentesquefaziamparteda listadecercadedoismil
utentesde uma médicaque trabalhana Extensãode Saúdedo Ilhéu,foram integradosna Extensãode
Saúdede Azevedode Campanhã.Estadeslocaçãofoi feitade .formaforçada,aparentementesemcritério
objectivodefinidoe, sobretudo,resultade uma decisãotomadasem qualquerconsultapréviae sem a
concordânciaexplícitaou implícitadas pessoasque foramdeslocadasde unidadede saúde.Mas,bem
pior aindaque estadeslocaçãoimpostae forçada,é que estascercade quinhentaspessoas,que tinham
médicode Famíliana Extensãode Saúdedo Ilhéu,passarama estarinscritasna Extensãode Saúdede
Azevedode Campanhã,massemmédicode família.Istoé: foramdeslocadasda unidadede saúdeonde
estavaminscritose deixaramde ter médicode família.

ue se descreveé dificilmenteimaginável.Os utentesquepassarama nãoter médico
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de famíliarecorremagoraa consultasde reforço,as filascomeçama organizar-sede madrugada,os
problemasentreutentese funcionáriose demaispessoalagudizam-see agravam-se.E tambémnãose
consegueexplicar- a seremverdadeirososnúmerosquevieramapúblico- a razãopelaqualé preferível
queumamédicapassea sualistadedoismilutentesparamile quinhentos,deixandoa diferençasem
médicode famíliae deslocadosdecentrodesaúde.É que,apesarde nãoserumasituaçãodesejável,
muitomenosaconselhável,talveztivessesidopreferívelmantermaisunsmesesdoismilutentesnuma
listaqueoptarpordeixarquinhentossemmédicodefamília.Ebemsabemostambémque,noDistritodo
Porto,háumsemnúmerodemédicosdeCentrosdeSaúdecomlistasde utentesrondandoosdoismil
utentes!

Facea esta situação,importaque, ao abrigodas disposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,o
Governo,atravésdo MinistériodaSaúde,esclareçacomurgênciaas seguintesquestões:

1. Que razõesdeterminarama decisãode procederà deslocaçãode quinhentosutentes,desdeumalista
de umamédicana Extensãode Saúdedo Ilhéuparaumasituaçãosemmédicode famíliana Extensãode
SaúdedeAzevedodeCampanhã?
2. E com que critériosforamseleccionadas,depois,essesutentese nãooutros?Comose podeexplicar
que umatal mudançaimpostaa quinhentaspessoasnãotenhasidoalvode consultae avisoprévioaos
utentes,muitomenoscolhendoo respectivoassentimento?
3. Porqueé que não se aumentamas consultasde reforçoem númerocapazde dar respostaa esta
procuraacrescida? .

3. Quandoé que,objectivamentee de formarigorosa,o Governogarantea colocaçãodemaismédicosde
famílianesteCentrode Saúdede Campanhãe nas respectivasextensõesde saúde?Qual pensaser o
reforçode dotaçãoem novos médicosde famíliana Extensãode Saúdedo Ilhéu? E na extensãode
SaúdedeAzevedodeCampanhã?E naglobalidadedoCentrodeSaúdedeCampanhã?
4. Faceaoanúncioda Ministrada Sáude,qualvai ser a afectaçãodos"cemmédicos"noDistritodo Porto
e em quecentrosdeSaúde?

PaláciodeSãoBento,26 de Novembrode2009

o Deputado:

(HonórioNovo)
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